T 54 524 01, T 54 524 02/C

1. feladat Osszesen 10 pont

Egy kén-dioxidot és kén-trioxidot tartalmazé gézelegyben a kén és oxigén tomegaranya

1,0:1,4.

A) Széamitsa ki a gazelegy térfogatszazalékos Osszetételét!

B) Szémitsa ki 1,0 mol gazelegy tomegeét!

C) Hany g kén sziikséges 1,0 dm’ 25,0 °C-os, standard nyomasu gazelegy
eléallitasahoz?

A(S)=32,0 A(0)=16,0

feladat Osszesen 12 pont

Az atmoszféra o6zonrétegének vékonyodasat az Os, €és a jarmiivek kipufogdgazabol
szarmaz6 NO kozotti reakcid okozhatja. A reakcid 25 °C-on torténd vizsgalatakor a
kovetkezd mérési eredményeket kaptak:

o Reakciosebesség
A mérés c(NO) c(03) mol
sorszama mol/dm’ mol/dm’ 3

dm’s

1. 1,00-10°° 3,00-10° 0,660-10°*

2. 1,00-10°¢ 6,00-10° 1,32:107*

3. 3,00-10° 9,00-10°° 5,94-10°

4. 4,50-10°° 7,20-10°

Az alabbi egyenletet a kisérleti adatok figyelembevételével kaptuk meg.
NO +05=NO;, + 0O,
A) Adja meg a NO és az O3 kozotti reakcid sebességi egyenletét! Valaszat a mérési
adatok segitségével indokolja is!
B) Széamitsa ki a sebességi allando értékét, és adja meg a mértékegyseégét!
C) Szamitsa ki a 4. mérésre vonatkozo reakciosebességet, a mérési adatok, és a
sebességi egyenlet ismeretében!

feladat Osszesen 8 pont
Standard nikkel- ¢és aluminiumelektrédokbol d
galvancellat allitottunk ossze. | S\\—// |

Al r Ni i

A) Az alabbi abran jelolje a cella negativ €s pozitiv
polusat, a katodot és az anodot, és nyillal jelezze
az elektronok halad4sanak iranyéat!

C(AVAP) =-1,76 V
E(NYNPT) =-0,25V

3+ O+
AI _J 1\ NI __J

B) irja fel a galvanelem celladiagramjat, és szamitsa ki az elektromotoros erejét!
C) Irja fel az elektrodokon lejatszo6do dramtermelé folyamatokat!

-

1/6



T 54 524 01, T 54 524 02/C

feladat Osszesen 10 pont

A permanganationok savas kozegben az on(Il)ionokat on(IV)ionokka alakitjak, a
kovetkezd — nem rendezett — egyenlet szerint.

SnCl, + KMnO4+ HCI —> SnCly + MnCl, + H,O
A) A fentireakcidban nevezze meg

AZ OXIAALOSZEIT: e eeeas

€S A TEAUKALOSZEIT: ..ot

B) irja le a folyamat rendezett ionegyenletét!

C) Nevezze meg a titralas tipusat, és a végpont jelzésének vizualis modjat!

D) A 6n ellendll a korr6zidnak, mert feliletét ........................... vonja be.

frja le a folyamat egyenletét!

E) Az 6nt tobbnyire 4svanyabol (oxidjabol) allitjak eld, szénnel vald redukcio ttjan.
Adja meg az eldallitas egyenletét!

feladat Osszesen 10 pont

Metanolt az iparban szén-monoxid €és hidrogéngéaz reakcidjaval allitanak eld, az alabbi
egyenlet szerint:
CO(g) +2 Hz(g) _— CH3OH(g) AH =-103 kJ/mol
A) Irja fel az egyensulyi allandé kifejezését a metanol képzSdésére!
B) Hogyan valtozik a metanol mennyisége

— a hOmérséklet emelésének hatdsara, ha a nyomds nem valtozik:

C) A metanol ipari eldallitasa soran a folyamat hdmérséklete 450 °C, holott a reakcio
exoterm, a nyomas legfeljebb 220 bar.
Magyarazza meg, miért ilyen paraméterek mellett torténik a gyartas, holott a
kapott metanol mennyisége nem igy a legnagyobb?

D) A metanol eldallitasakor katalizatorként réz, cink-oxid €és aluminium-oxid
keverékét hasznaljak. Jellemezze a katalizatorok miikodését!
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T 54 524 01, T 54 524 02/C

feladat Osszesen 10 pont
L. 3 mol butan tokéletes €gésekor hany mol CO, keletkezik?
A) 4
B) 8
c 12
D) 24
II. Melyik oldatban talalhat6 a legnagyobb anyagmennyiségii oldott anyag?
A) 10 cm’ 0,500 mol/dm® NaCl
B) 20 cm’ 0,400 mol/dm® NaCl
C) 30 cm’ 0,300 mol/dm® NaCl
D) 40 cm’ 0,200 mol/dm® NaCl
III.  Hény db oxigén atom van 0,0500 mol CO,-ban?
A) 3,01-10% db
B) 6,02:10% db
C) 6,02:10% db
D) 1,20-10** db
IV.  Melyik két elem reakcidja a leghevesebb?
A) Cl, Li
B) Cl,K
C) IL,Li
D) LK
V. A etanol parolgéasakor mely kotések, illetve kdlcsonhatasok szakadnak fel/sztinnek

A)
B)
)
D)

VI

A)
B)
)
D)

meg?
Csak a hidrogénkotések.
A kovalens kotések €s a hidrogénkotések.
A kovalens kotések €s a van der Waals-kotések.
A hidrogénkotések és a van der Waals-kotések.

Egy mol AI**-ion elektrolizissel torténd levalasztasahoz sziikséges
toltésmennyiség:

1C

3C

96 500 C

3:96 500 C =289 500 C
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VII.
A)
B)
)
D)

VIII.

A)
B)
)
D)

IX.
A)
B)
)
D)

A)
B)
)
D)

T 54 524 01, T 54 524 02/C

Er6s savak gyenge bazisokkal alkotott sdinak vizben vald oldasakor

a kationok 1épnek reakcioba a vizzel, mikdzben hidroxidionok képzddnek,
a kationok 1épnek reakcioba a vizzel, mikdzben oxonium-ionok képzddnek,
az anionok lépnek reakcioba a vizzel, mikdzben hidroxidionok képzddnek,
az anionok lépnek reakcioba a vizzel, mikdzben oxonium-ionok képzddnek.

Mely anyagot vagy anyagokat tartalmazza a pétis6?

Cas(PO,), + CaCO;
KCl + K>SO,
(NH,),S04
NH,NO; + CaCOs

A réz tomény kénsavban

hidrogénfejlodés mellett oldodik;
kén-dioxid fejlédés kozben oldodik;
kén-trioxid fejlodés kdzben oldodik;
gazfejlédés nélkiil oldodik.

Melyik vegyiilet lehet természetes alapti miianyag kiindulasi anyaga?
fenol
vinil-klorid
izoprén
etén
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T 54 524 01, T 54 524 02/C

Osszesen 10 pont

feladat

7.

Toltse Ki az alabbi tablazatot!
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10.

T 54 524 01, T 54 524 02/C

feladat Osszesen 10 pont

Az abran egy szliroberendezés két fontos alkatrészét
latja.

A) Nevezze meg a szlir6berendezést €s az 1. dbran lathato ,,A” és ,,B” elemet! irja le,
hogy a szlirés soran melyik elemben gyllik az iszap ¢s melyikbdl tavozik a
szlrlet!

B) irja le a sziirberendezés miikodését, térjen ki az eldnyére, hatranyara is!
feladat Osszesen 12 pont

Egy ellenaramt hécseréldben 60 °C-os vizzel melegitiink, ami 55 °C-os homérséklettel
tavozik a hdcserélobol.

A melegitend6 oldat tomegarama 0,04 kg/s, belépd hdmérséklete 20 °C, amit 35 °C-ra
kell felmelegiteni. A hdcsere soran 5% hdveszteséggel szamolunk.

A viz fajhdje 4,18 K , az oldat fajhdje 2,50 K .
kg °C kg °C
A) Rajzolja fel a hdcseréld hofoklefutasi diagramjat a hdmérsékletértékek
feltiintetésével!

B) Milyen tomegarammal kell bevezetni a 60 °C-os vizet a hdcseréldbe, hogy a
megadott homérséklet értékek teljestiljenek!

C) Dontse el az egyendramu ¢és az ellenaramt hdcsere hofoklefutasara vonatkozo
allitasokrol, hogy igazak vagy hamisak! Hlizza ald a megfeleld véalaszt!

1) Egyenaramu hdcserélonél a kilépd felmelegitett kozeg

homérséeklete meghaladhatja a kilépd lehiilt futdkozeg igaz hamis
hoémérsékletét.

2)  Ellenaramu hdcserélonél a kilépd felmelegitett kdzeg
homérséklete mindig alacsonyabb a kilépd lehtilt igaz hamis

fitokozeg homérsékleténél.

3) Egyenaramu hdcseréldnél a kilépd felmelegitett kdzeg
hémérséklete mindig meghaladja a kilépd lehiilt fiitdkozeg | igaz hamis

homérsékletét.
4)  Ellenaramu hdcserélonél a kilépd felmelegitett kdzeg
homérséklete meghaladhatja a kilépd lehiilt futékozeg igaz hamis
homérsékletét.
feladat Osszesen 8 pont

Oréanként 1000 kg w = 50%-os benzol — toluol elegyet vélasztunk szét desztillacioval.
A desztillatum w = 95% benzolt, a maradék pedig w = 5% benzolt tartalmaz.

Oranként mennyi desztillatum és mennyi desztillaciés maradék termel6dik?
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